APYINTBO GUBUYAPA CPGUMIE U PENYBIMYKO MUNUCTAPCTBO TPOCBLETE
PEFTMOHAJIHO TAKMWYEILE YYEHMKA VI PA3PEjIA OCHOBHMY WKOJIA U3 OUBKUKE
8.1V 1995,

1}  lHacraBauk ¢Gu3MKe je Ha jenHoj #DoaviM  uwandcao:  "Osa noJiMila
He woxke Jja uaapxu srme on 200 N Hacrasumiia oGuodoruje xohe Ha no-
JUIly ma crapu aksBapujym auMensdja 20 cm x 30cm x 40 cm W Jja ra ua-
NyHW 10 BpXa DponoM. llowro joj je 6MI0 Henpyjarie Jla nura  Kodiery  ¢u-
3MYapa, OHa je TwTalla 4Janope  UBMUYKe CeKlMje Jla JM CMe To  Jla  ypam.
llTa cy joj OHM, K20 Jiello BacliuTaHa Jela  ojurosopusan  u  sawro? (I'yveru-

Ha Bome p = 1000 kg/mg, G = 9,81 N/kg)

2) Mecra A wu b mMehycoSuo ypassena S km HalJlase ce  Ha  odadad  pap-
HOr JleJla pexke Koja Ty Tede ojf A ka b ©Opsunom on 2 km/h. ¥V ucrom
MOMEHTY Ce y oOba Mecra choymTa Yy BONY Na CJHOGOAHO TWIOBM N0 jejlad
CnJyias M Ca CBakor  crniasa 0JIa3M 110 jejlad  4aMall npeMa JpyroM crja-
By. ¥ dauinuMa cy BeclauM KOj4 pa3seujajy opaumny ox 3 km/h y onHocy
Ha pexy. MspauysaTv nocie xojer spedena he:

a) ce gamuu cpecrru (ts);

6) yamally, ca cnJasa A crdhd 10 Crglasa l{nju ‘iu kpeuyo u3d b (La);

8) Yamal, Ca cnsaea B cruhu 1O ci@Ba Koju je kpeuayo ns A (Lb).

3) Haxa Ha onpyry HAuHamomerpa jedyje cwia [, jgyxupBa  oipyre je

17 cm. Ako nHa mwy JHeJgayje Tpu nyra Beha ouaa, Jysuda  onpyre  je 2lcm.
Honuka je nyxumua neontepehene onpyre? ey

o —

4) On Hakpa Mace 392 g HAYMBEHA je (LeB OGHMKG e - i

N

kBajpa ayxuHe 10 cm M KpBagpaTHOr MNONPEYHO! NpEeCeKa. ‘L-
1.

JlleGitmna sujiopa wesd je | mm. Oxpenmrs Jl}’mu;}y crpdatie -3
KBafipaTHe wynmupe. Fycrupna cawpa je 89 g.cm' . .

5) WUs excnepuMenata je NosHaTa YMBeHWI@ Jla nojJ  Tadno oupehe-
HMM YCJIOBMMa IBa pagdiMudTa  raca uWMajy y JelHakuMd 3alpeMuHaMda  jes-
Hak 6poj MosekyJia. 3HaMo Jla je §[oJl  TaKBMK  YyCJUOBMMAa TYCTHIIa  asoTa

7 3 3
1,25 kg/m a rycrupa Bojgonuxa 0,09 kg/m” . Kopuerehu 1ope  uHaBenene
YAILCHHILE, OJPeluTH OIHOC Maca MOJIeKyJa azoTa W BOHOHWEKA.

OBiie Cy JaTv CBM  HEONXOJHM [oJlallM M HMCY NoTpecta  AolaTHa 06 jalibe-
ha. CBakyM sajarak Hocu 20 60jo0Ba.
CBMM TaKMMUYdpHMa KeJIMMO yChnewad pay!

Jajarke  HnpdupeMdiia exdia y o cacrasy: Jip Jlapko  Hanop,  pyKoBOXMJALL,
Hp HNywanka O6aposwbh W Cphan Palmh,.(.'ynupﬁu:mja: Mp bojasa Hukuh #
HaTama Yanykosuh

Hanovena: Yaconuc "Maaum $usuyap” wHomere HaGaBUTH MM HApYUMTH Y
Kisviikapu "CrynedHtcku Tpr', Beorpan, Cryn. 7pr b, res: 185 - 295,



PEHNIELE 3AJNATAKA 3A VI PASPE]l CA ¥NIVTCTBOM 3A BOJIOBAILE

OmuTa Hanodeua: AKO je YYeHMK pemuo  sajiarak  Ha  (PUBMYKM  KOPeK-
Tal HayMH KOJjH HHje oBue apelpubeH, CBaKako OpuSHATU  pememe.  AKO
je meo pocTynak TavyaH a  TakMM4Yap HAaYMHM - rpeuky  y MOGHEIL0] pavyH-
CKOj onepaiiMju upusuati 18 6ojoa.  AKO  Je  payyHcka Tpelika |y Opyroj
noJioBMHKM  sapatka 15 GojoBa, a aKo je TNOCTYNaK radaH o Kpaja a  Beh
y TpBOj [OJOBMHM  3ajiaTKa  je  HavMibena  pavyHCKa  (AYMepHuKa)  I'peunka,
npusHaT 10 comaoba.

1) Hacrapsuk ¢usuMKe je  Ha  jeNHoj DONMIM  Hankcao:  "OBa  NOJIKILA
HE MO¥e Jla wusup:xku Bdue on 200 N!" Hacrasauua oGuosoruje xohe Ha 110-
JUILY Jla crapM  akpapMjyM ausenasuja 20 cm x 30cm x 40 cm ¥ ja ra Ha-
nyHu  no  Bpxa sogod. Ilowro  joj je OGWIlo Henpujatio  ga  uura kosery  Gu-
3uuapa, oOdHa je uwrana  4dnadose (QuUaMUKe CEKUMje Jla JM CMe 10 Ja  ypauw.
llta cy joj oun, Kao Jieuo BacuWTada Jeua  onrosBopusaW Mo samro?  (FyerTu-

Ha pome p = 1000 kg/mg, G = 9,81 N/kg}

F - 200N a = 20 cm b = 30 cm TpeGa wupadyHaTH KoNWKa
¢ = 40 ¢cm p = 1000 kg/m3 G = 9.81 N/kg 61 CWJia TEeXMHA BOLE Y
MIYHOM aKBapMjyHy.
Q Q=mG=pV G = p abe G
Q = 1000 x 0,2 x 0,3 x 0,4 x 9,81 = 235,44 N > 200 N

Kao sieno BacnuTada jela (Takpy Gy CBM WTO  JioJlase koJi  (pusuyapa
Ha CeKUMjy) oBm cy joj oGjacHuau pa je Beh BOJia y NYHOM AKBaAPU jy My
Teska os 200 N a ma ce Mopa yserd vy 068Mp M TelkMHa  CaMOor  aKBapM jywMa
TAKO Jla T'a HUKAKO He CMe HAafyHMTM [0 Bpxa Beh oGapesno Malbe.

2y Mecra A M b Mebyco6Ho ypameHa 3 km dHasiase e Ha obGaau  paB-
HOT Jiella pexKe Koja Ty Tede on A ka B GpuupoMm on 2 km/h. Y wMcroM
MOMBHTY Ce Yy o06a Mecra cCcoymra Yy BOJYy Jla  CIOGOMHO  INOBUM (10 jedaH
cnyaB M Ga CBakol' CHIJNABa  [oJdasyu No  jejlan  waudall  l[peda  Jpyrod CrnJa-
By. ¥ uaMilMMa c©y BeCJaYM KOju passujajy oOpsuiy oua 3 km/h y ommocy
1a peicy. MspadyHatd nocne kojer BpeMeHa he:

a) ce uvamumM cpectu (ts);
6) 4aMal ca ciiaBa A cTuhM JIO clljiaBa icoju Jje kpenyo uz b (Lb);
B) vaMaly ca cigasa B cTMhM JI0 CldlaBa KoOjM je upenyo M3 A (Lo)

. A &

s =3 km vr = 2 km/h ve = 3 km/h A
m:;;;‘.m_,_k_.._._,._ T ‘;“.':__,': ....... e

te, ta, tbh, Ba, Sb, Sc l:::'l-a"‘“““_z; = B
1) "Mewaviu” npauun: a) s = (wve +/vf~’} ts + (ve - vr) ts = 2 v& ts

ts = s/(2ve) s = B;5 1 (46)
6) Yamal, o)t A Npeiasyu IeJlo pacTojame s IYC Jeo Koju jeé sa To
BpeMe dpemwao cmas: {(ve + wr) tb = s + vr tb ve tb = 8§

tv = s/ve tB. iz 4 h (8§ o) '

B) Yamaiy o B mpme y cycper ciJjaBy M3 A: 8 = (ve - ve) te + vr te

le = §/VE te: 21 K (8 6)



I1) V¥opaany wHaaun: ¥ pedepedHTHOM CUOTEMY BeE3AHOM  3a  peKy, CIaBOBU
MMPYjy Ha pacrojamy 3 km a uyaMuM [JoBe  jeliila ApyroM y cycper 6psu-
HnoM 3 km/h wm jacmo je na ce ocycpehy mnocme 0,5 h a crmky o cniabo-
Ba a I h. (20 6)

(Moryhe je ma he TakMuuapyu T[IOHYIWTH OBO JIpyro pememe aJu  jaa  Hehe
yMeTH gHa »goopo Qopuynmmy mra paje. Tpefa oOGpaTHTM Naxiky Ha BUX0OBO
O6pARNIOKEE MW aKo Cce BUAM Jla CY OBaKo pagMuillfialiy, MNpUXBATHTH TaKBO
pemene.)

J) Kama mna onpyry naxHaMoMerpa peayje cuya F, JyxuHa onpyre je
17 cm. Axko Ha By penyje TpWM nyTa Beha ocuJia, AYXKMIIA ONpyre je Zlom
Kosmia je nyxuHa neontepebeHe onpyre?

Fi = F Fz = 3F a) Qopmanno pemenc:
£1 = 17 em £z = 21 enm £1 = Lo + A1 £2 = £o + Ad2
M = = da Az 5 Xso— Ko
Lo Mz N = F2 & P12 8 Az = 3 A1 (106)

Moryhe Jja he TakMM4Yapy OBY DNoCHenmy pediallMjy nanuMcatv  ojiMax. To
CBaKaKo 7Tpeba IPHUXBATHTH M GoJgoBath ca 10 6Gomosa.

Nlase ce Mory l'IUjﬂHH’I.’H PasiinyvTH OpUCTYIM:

al) £2 - £o = 3(€1 - Lo) omakme je: 3o - Lo = 381 - L&
280 = 3x17 - 21 = 51 - 21 = 30 cm £o = 15 cm (10 6)
F L
a2) Moxke u opako: £z~ £1 = Afe - Af1 = 3ALr - AL1 = 2 Al1
2 Ay = 2 - £ = 2'{ = 17 = 4 cm A1 = 2 em £o = €1 - AL1 = 156 ¢m

! (10 ©6)
6) UntyurtHsHO peumeng] Cuna F  je wanyxwiaa ox {fo na £1, a cuna 3F je
on {o wmanyxkwuaya ua L2, Mowro Jje 3F = F + 2F a F usnyxyje no £1, on-

L

na je 2F wuanyxuaa sa £2 - £ 4 cm. 3HauM Hanykee non jejorsoM F
usHocu A1 = 2 cm. Omatye je €o = £1- A1 = 17 - 2 = 15 cem. (20 6)

4) On Gaxkpa Mace 39,2 g HauMBEHA je I1eB OBJMKa

Kpajpa pysuHe 10 cm M KBaj{paTHOT NONPEYHOT lIpeceka. i sl
leGinna suposa nesu je | mm. OfpeluTH NYKUHY CTpane _,i—q]
o cs e B e M e 3 Wi, —__—
KBajipatTHe wynJeMHe, ycruna Gawpa je 89 g/cm™ . 3
m= 39,2 g 4= 10 onm i [IpBo payvyHaMmo sanpeMHHy MaTepujaJia og
d = 1 mm p = 8,8 g/cm Kojer je HauyuMmeHa uen:
Vam/p V= 4,4 cm (5 6)
a llovohy oBe¢ 3anpeMMHE MOKEMO OJPCJIATH

JYEUHY YRYTpalllhe MBMIle Npeceka LeBY Ha JiBa HauymHa:

a) Axo sanpewvny V  padyyHaMe Kao pagdiMKy  CHOLAWIE W yHYTpamme
ganpeMuie: V = V'- V' = £ (a + 2d)% - £ a% = ¢ (a®+ d4ad + 4d%- a?)
V= & (4ad + 4d°) a = (1/4d)(V/€ - 4d®) = V/44d - d a = 1 cm

0) MokeMo M3pavyHaTH IOBPUWMHY IIpeceKa: 3 ol i
S = V/2 = 0,44 cm. Ca cuMke BMAMMO Jia je
S = 4 d° + 4 ad omakme cHemM oneT TOPILM 2/6
pagyJsirar. "l
(3a mspayyHaBame crpanuvie 15 6Goposa.)

(OBaj samatak je nesuuuuHo npeyser us "Muapor d¢usuuapa” 6p. 53.)



